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Тест районной олимпиады школьников по биологии 2010 г.

11 класс

Тест состоит из теоретической и «практической» частей.  На его выполнение отводится 180 минут. Задания рекомендуется выполнять по порядку, не пропуская ни одного, даже самого легкого. Если задание не удается выполнить сразу, перейдите к следующему. Если останется время, вернитесь к пропущенным заданиям.

Теоретическая часть - I
Часть I состоит из 25 заданий (№№1-25). К каждому заданию дано несколько ответов, из которых только один верный. Выберите верный, по Вашему мнению, ответ. Если Вам кажутся верными несколько ответов, выберите самый полный из них. В бланке ответов под номером задания поставьте цифру, соответствующую порядковому номеру правильного ответа. 

1. Раздел биологии, изучающий циклические процессы в живых системах,  называется 

          1) бионикой            2) биоэнергетикой            3) биоритмологией           4) биотехнологией

2. Гибрид пшеницы и ржи – тритикале – был получен методами

            1) межвидовой гибридизации и полиплоидии    2) полиплоидии и слияния бластомеров

            3) слияния бластомеров и селекции                     4) селекции и межвидовой гибридизации 

3.  Получение внутри- и межвидовых гибридов растений путем слияния протопластов или    гаплоидных клеток называется 

    1) клонированием                                         2) искусственным мутагенезом

    3) соматической гибридизацией                  4) генной инженерией

4. Раздел систематики, изучающий структуры клеточного ядра и внешний вид хромосом у различных организмов, называется

       1) кариосистематикой   2) геносистематикой    3) хемосистематикой   4) хемотаксономией

5. Положение «Каждая живая система состоит из подсистем и является частью системы более высокого уровня» является проявлением … живых систем.

     1) саморегуляции   2) единства химического состава  3)дискретности   4)энергозависимости 

6. Постоянное дыхание человека – это проявление такого свойства живых систем как

     1) возбудимость    2) энергозависимость       3) биоритмичность           4) дискретность

7. Выкармливание зябликом птенца кукушки – это взаимоотношения, происходящие на … уровне организации живого.

       1) организменном       2) популяционно-видовом    3) биоценотическом      4) биосферном

8. Птицы считаются более эволюционно развитыми существами, чем рептилии, так как у птиц более развито такое свойство живых систем как 
      1) самовоиспроизведение        2) саморегуляция      3) дискретность       4) биоритмичность

9. Главным принципом управления в живых системах является принцип … связи.

        1) прямой           2) обратной          3) прочной                        4) неразрывной

10. «Простейшими» называют   … животных.

     1) группу отделов          2) группу типов                 3) отдел                   4) тип

11. Наличие в семени гаплоидного эндосперма – систематический признак … растений.

       1) высших       2) побеговых           3) голосеменных                 4) покрытосеменных

12. Шероховатая ЭПС максимально развита в клетках

1) поджелудочной железы                             2) щитовидной железы
3) мозгового слоя надпочечников                    3) коркового слоя надпочечников
13. В формировании клеточной стенки у растений участвуют

1) аппарат Гольджи  и пероксисомы             2) пероксисомы и лизосомы

3) лизосомы и плазмалемма                            4) плазмалемма и аппарат Гольджи 
14. Через цитоплазматическую мембрану может диффундировать 

1) глицин       
2) гемоглобин   
      3) глюкагон     

4) гликоген
15. Минимальное количество наследственного материала, которое необходимо для синтеза тРНК, рРНК или белка с определенными свойствами, это –

              1) ген                        2) генотип                  3) геном                   4) генофонд

16. Трансляция у эукариот происходит в
1) ядре

2) ядре и митохондриях

3) ядре, митохондриях и хлоропластах

4) ядре, митохондриях, хлоропластах и рибосомах

17. ТОЛЬКО  прокариоты имеют такие способы получения энергии как
1) хемосинтез

2) хемосинтез и аноксигенный фотосинтез на основе хлорофилла 

3) хемосинтез, аноксигенный фотосинтез на основе хлорофилла и фотосинтез на основе родопсина 
4) хемосинтез, аноксигенный фотосинтез на основе хлорофилла, фотосинтез на основе   родопсина и брожение

18.  Во время световой фазы фотосинтеза образуются 

1) С3Н6О3  и АТФ   2) АТФ и НАДФ-Н2      3) НАДФ-Н2 и С6Н12О6   4) С6Н12О6  и С3Н6О3
19. Ласточка по способу  питания являются 

1) паразитом         2) хищником         3) сапротрофом            4)  фитофагом
       20. В анафазу мейоза II  клетка человека содержит

  1) 92 хромосомы, 92 хроматиды              3) 92 хромосомы, 46 хроматид

  3) 46 хромосом, 92 хроматиды                 4) 46 хромосом, 46 хроматид

21. У детей II и III группы крови, у матери – IV группа.  Все возможные генотипы отца этих детей:

1) JОJО
2) JОJО и JАJО  

3) JОJО, JАJО и JВJО
4) JОJО, JАJО, JВJО и JАJВ
22. У кошек ген черной и рыжей масти сцеплен с полом. Гетерозиготные кошки имеют “черепаховую” окраску. При скрещивании черепаховой кошки с рыжим котом потомство будет:

1) 100 % черепаховые кошки 

2) 50% черные кошки,  50% рыжие коты

           3) 25% рыжие кошки,  75% черные коты

4) 25% рыжие кошки, 25%черепаховые кошки, 25%рыжие коты, 25% черные коты 

23. Солнечный свет не является лимитирующим фактором для

         1) клевера розового  2) стрелолиста водного   3) повилики луговой      4) чины луговой

24. Интегральным центром вегетативных, соматических и эндокринных функций у человека является

1) задний мозг   2) средний мозг   3) промежуточный мозг  4) кора больших полушарий

25. Систематические категории "Птицы" - "Млекопитающие" иерархически относятся друг к другу так же, как и категории:

1) «Сумчатые» - «Плацентарные»     
2) «Плацентарные» -«Непарнокопытные» 

3) «Грызуны»- «Плацентарные»        
4) «Сумчатые» - «Млекопитающие»

Теоретическая часть - II
Часть II состоит из 10 заданий (№№ 26-35). К каждому заданию дано несколько ответов, из которых два являются верными. Выберите их и поставьте цифры, соответствующие порядковым номерам правильных ответов в бланке ответов под номером задания. 

26. Развитие с полным метаморфозом наблюдается у

1) жужелицы       2) водомерки           3) саранчи       4)  трихограммы       5) таракана

27. Для всех представителей типа Хордовые  характерно наличие 

1) сердца   2) черепа  3) головного мозга 4) целома 5) замкнутой кровеносной системы  

28.  Клоака имеется у

        1) бесчерепных  2) рептилий  3) костистых рыб  4) плацентарных млекопитающих 5) птиц  

29. Мальпигиевы сосуды имеют

       1) ракообразные    2) моллюски    3) насекомые   4) паукообразные   5) кольчатые черви

30.НЕВОЗМОЖНЫ процессы синтеза

1) ДНК на матрице РНК       2) ДНК на матрице белка      3) белка на матрице ДНК

4) белка на  матрице РНК     5) РНК на матрице ДНК

      31  Антикодону ГАУ на т-РНК соответствует 

1) аминокислота лейцин      2) триплет ГАТ на ДНК           3) триплет ГАУ на ДНК      

 4)  триплет ЦТА на ДНК                 5) триплет ЦУА на ДНК 

32. Из мезодермы в процессе онтогенеза образуются

1) кровь         2) почки             3) легкие            4) печень        6) головной мозг

33. Редуцентами в биоценозе могут являться

        1) плесневые грибы    2) сапротрофные бактерии     3) хемоавтотрофные бактерии

        4)  фотоавтотрофные бактерии               5) вирусы

34. К архантропам относятся 
        1) кроманьонец    2) неандерталец   3) питекантроп   4) синантроп    5) австралопитек

35. Полиплоидия применяется в селекции

      1) растений     2) бактерий      3) кур        4) тутового шелкопряда     5) коров
Теоретическая часть - III
Часть III состоит из 5 заданий (№№36-40). Ответ (1 или 2 слова или формулу) запишите на бланке заданий рядом с номером задания. 

36. Инвазионная стадия в жизненном цикле бычьего цепня – это …
37. Биотоп + биоценоз = ….
38. В состоянии наибольшего биологического прогресса в настоящее время находится тип …

39. Сложный комплекс нервных образований, осуществляющий восприятие и анализ раздражений из внешней и внутренней среды и состоящий из периферического, проводникового и центрального звеньев, - это … 

40. Найдите аналогию:
     Бобовые : Ч(5)Л1+1+1+(2)Т(9)+1П1 = Крестоцветные : ?

Теоретическая часть - IV
Часть IV состоит из 3 заданий (№№ 41-43). В заданиях установите соответствие и запишите ответ на бланке заданий рядом с номером задания в виде последовательности цифр и букв, например, 1АВ 2ГД 3Б  
41. Найдите соответствие:

	Тип соцветия
	Род

	1. Початок
	А. Рожь

	2. Простой колос
	Б. Ячмень

	3. Сложный колос
	В. Кукуруза

	
	Г. Подорожник

	
	Д. Белокрыльник


42. Найдите соответствие:

	Регуляция температуры тела
	Представители

	1. Пойкилотермия
	А. Колибри (Летучая мышь)

	2. Гомойотермия
	Б. Кукушка

	3. Гетеротермия
	В. Черепаха 

	
	Г. Змеи

	
	Д. Кит


43. Найдите соответствие:

	Основные инструменты эволюции
	Явления

	1. Ароморфоз
	А. Разнообразие типов плодов у растений 

	2. Идиоадаптация
	Б. Появление цветка у растений в процессе эволюции 

	3. Общая дегенерация
	В. Появление  челюстей у предков рыб в процессе эволюции

	
	Г. Появление внутриутробного развития у плацентарных млекопитающих в процессе эволюции

	
	Д. Исчезновение хлорофилла у растений-паразитов

	

	«Практическая» часть

«Практическая»часть состоит из 15 заданий (№№44- 58). Ответ (1 или 2 слова или букву) запишите на бланке заданий рядом с номером задания. 
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44. На рисунке буквой Б обозначено растение, относящееся к отделу …

45. На рисунке буквой В обозначено растение, относящееся к отделу …

46. На рисунке буквой Д обозначено растение, относящееся к отделу …

47. У растения, обозначенного буквой Б, преобладающим поколением является …

48. У растения, обозначенного буквой Г, преобладающим поколением является …

49. У растения, обозначенного буквой Б, преобладающее поколение имеет … набор хромосом.

50. У растения, обозначенного буквой Г, преобладающее поколение имеет … набор хромосом.

51. У растения, обозначенного буквой В, непреобладающее поколение называется …
52. У растения, обозначенного буквой Д, женская форма непреобладающего поколения называется … 

53. У растения, обозначенного буквой Д, мужская форма непреобладающего поколения называется …

54. Ткани и органы ОТСУТСТВУЮТ  у растения, обозначенного буквой …

55. НЕ ИМЕЕТ архегониев и антеридиев растение, обозначенное буквой …

56. НЕ ИМЕЕТ антеридиев, но имеет архегонии растение, обозначенное буквой …

57.  У растения, обозначенного буквой В, листья называются …

58. У растения, обозначенного буквой Б, подземные выросты называются …
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